CARLO SINTINI = TEMI DI MATURITA SCIENTIFICA - 1947

1.

LUGLIO 1947
PRIMO PROBLEMA

IN UN SISTEMA DI ASSI CARTESIAN| ORTO.
GONALI E DATO IL CERCHIO AVENTE (L CENTRO
NELL'ORIGINE O DEGLI ASS| E RAGGIO V5 _

DETERMINARE | VALORI DE| PARAMETR! h
E K 1IN MoDO CHE LE RETTE

x-ely»‘h o

Lx+)/—|< =0
RISULTINO TANGENTY AL CERCHIO RISPETTIVA:

MENTE I8N A E B DEL PRIMO QUADRAMTE _

DETERMINARE INOLTRE LE COORDINATE
DEL. PUNT( DL coNTATTO A & B € DeL punToO

C DI INTERSE2I0ONE DELLE DUE TANGEHT] -

DETERMINARE VNEINE LA TANGENTE TRIGO-
NOMETRICA DELL'ANGOLO ADB

L'equazione defla oi\«con?-elrcma <
E3 z
X Y~ 5=0

Mettiamo 3 sistewms B‘bqua}(o\ne de?®3 civeonbe -
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vewia Coh Uascuno dei due fasci di reffe

'V
T T 2 (3
x+y—5‘:o x+7~5’:o 5
)(:\n-ly 7/: K-2zx
28imiviamo uns delle due \'\nwg\n(\’e
Wty v byteytsoo K UKxs baext 50
571—‘4Ly+lht~5:0 5x-LKx +K-5=0

»
- X
IS {vn\oow'amo Lo wndizion di ﬁ’a\nﬁen;;
L _ .\ L
2 —Q\A S(V ’5)—0

—%— :Likl"')_(KE—S):o

K=

h=ts

I+

5

In entvamb: 1 cas; i seqn o htg'aﬁ'nfo Js scar
Tato \oe\-c\ae\ . :

RisolJendo 1 dve sistem:
xl+ ¢ 5 ><l . )
i X -5=0 +y -9 =o0
UMT\ di Tamge\n}a A e® s de= {X—ﬁz,-z { _75 2
Jov&fvodare nel Pr\'\mo quad\—; nie -2 quihd\' ) / Ve
L Lqustiom deter HHQ) a Tipo 5t Trodsne & wordinate de pumﬂ
Y= MX-{—C‘
1 termive woto 9 dede essere Posfﬂ\foﬁ

Le velle Tahgev{ﬂ \\A\an duvque {qua@('one

Az(\;@

Pev £ woordinaTe di € basty mellere

xX+2y-5=0 Le 2quazion delbe due velfe
]

1><+7—-5 =

~

> sisTema

P

X=5-2y
i2x+y—5=o
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Passando a2 vitims o‘\pwamols, < ha
{we?ﬁ. shﬁo(?a\—e weffs 0A —m, =2

el ahﬁo‘?a»e relta OB ——= m, = _é.
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